

Время

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№5 (803)

17 - 23 марта 2017 года

Цена 4 руб.

Состоялось очередное заседание Президиума Чувашрессовпрофа



2 марта состоялось очередное заседание Президиума Чувашрессовпрофа, на котором рассматривались следующие вопросы:

«О ходе выполнения плана мероприятий Чувашрессовпрофа по проведению в Чувашской Республике 2016 году Года человека труда» (докладчик - заместитель Председателя - заведующий отделом социально-трудовых отношений Чувашрессовпрофа Виталий Петрович Ильин);

«Об отчете по правозащитной работе Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» за 2016 год» (докладчик - заведующая правовым отделом Чувашрессовпрофа Ольга Алексеевна Дмитриева);

«О сводной статистической отчетности по профсоюзному

членству и профсоюзным органам по Союзу «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» за 2016 год» (докладчик — заведующий организационным отделом Чувашрессовпрофа Юрий Геннадьевич Чернов).

По трём следующим вопросам выступила заведующая информационным отделом Чувашрессовпрофа — главный редактор газеты «Время» Евгения Владимировна Басова. Она рассказала об итогах конкурса журналистов «Герой нашего времени — человек труда», об объявлении 2017 года Годом профсоюзной информации и о финансовой поддержке газеты «Время».

Об участии профсоюзных организаций в оздоровлении детей и подростков в 2017 году, а также о проведении конкурса детского рисунка на асфальте, посвященного Году Матери и Отца в Чувашской Республике рассказала заведующая отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа Людмила Алексеевна Круглова.

Главный специалист по работе с молодежью Чувашрессовпрофа Борис Владимирович Гарнов проинформировал членов Президиума об изменении состава Молодежного совета Чувашрессовпрофа и о конкурсе на звание «Лучший молодой профсоюзный лидер Чувашской Республики».

По всем вопросам приняты соответствующие решения.

Победа в конкурсе «Надежда России» — свидетельство высокого профессионализма



21 и 22 февраля 2017 г. в столице нашей родины в РосСНИО в зале инженерной славы прошла церемония награждения лауреатов очередного XVII Всероссийского конкурса «Инженер года 2016» и конкурса молодых ученых и инженеров «Надежда России».

«Инженер года» — это престижный ежегодный всероссийский конкурс, который проводится Российским Союзом научных и инженерных общественных объединений, Международным Союзом научных и инженерных общественных объединений, Академией инженерных наук имени А.М. Прохорова и Межрегиональным общественным фондом содействия научно-техническому прогрессу.

АО «ЧПО им. В.И. Чапаева» представляли две конкурсантки: ведущий инженер-технолог КТО по НИОКР Надежда Петрова и ведущий инженер-технолог отдела ПГИ и ПР Валентина Чернявская. Надежда Петрова стала лауреатом по версии «Инженерное искусство молодых». А Валентина Чернявская получила диплом «Победитель первого тура».

Церемония награждения была обставлена торжественно. Собрались ведущие ученые, академики РАН, специалисты различных отраслей промышленности, которые рассказали о себе, о профессии инженера, подчеркнув, что за профессией

инженера — будущее страны и нужно шире пропагандировать лучшие достижения инженеров и опыт, формировать в молодежной среде интерес к данной профессии.

Затем началась сама церемония.

Всем победителям были вручены соответствующие дипломы, сертификаты, серебряные знаки «Профессиональный инженер России» и памятные медали «Лауреат конкурса «Инженер года» — одна из наиболее престижных премий в профессии.

Как рассказали девушки, на церемонию вручения наград приехали представители различных регионов России: от Калининграда до Хабаровска, от Мурманска до Краснодара. В основном молодежь. «Участие в таких конкурсах, - подчеркнули наши лауреаты, - рождает чувство гордости за свою профессию, желание трудиться еще лучше. Чтобы двигаться только вперед, мы каждый день должны узнавать что-то новое по своей специальности».

Прошедшие конкурс свидетельствуют, что наше предприятие богато одаренными, творческими специалистами.

Галина ГАЛОЧКИНА.

Пленум прошёл – работа продолжается!

10 марта 2017 в малом зале Дома союзов прошёл очередной III пленум Чувашского рескома профсоюза АСМ РФ

Перед началом работы члены рескома и профсоюзные активисты посмотрели фильм, посвящённый 25-летию профсоюза автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения.

Пленум рассмотрел следующую повестку дня:

1. Об исключении первичной профсоюзной организации ООО «Информ Стандарт Софт» из реестра первичных профсоюзных организаций Чувашского рескома профсоюза АСМ РФ.

2. Об изменении состава Чувашского республиканского комитета и ревизионной комиссии профсоюза АСМ РФ.

3. Отчёт о работе республиканского комитета профсоюза АСМ РФ за 2016 год и исполнении президиумом Чувашского республиканского комитета профсоюза АСМ РФ, делегированных ему полномочий за период с февраля 2016 г. по март 2017 г. (докладчик Председатель рескома Профсоюза АСМ РФ В.В. Рыбкина), а также о ситуации на предприятиях отрасли и проблемах в работе профсоюзных комитетов предприятий (докладчики председатели профсоюзных комитетов).

4. Об исполнении сметы доходов и расходов, утвержденных I Пленумом рескома профсоюза 26 февраля 2016 г.

5. Об утверждении сметы доходов и расходов Чувашской республиканской профсоюзной организации АСМ РФ на 2017 г.

6. Об утверждении плана работы рескома профсоюза АСМ РФ на первое полугодие 2017 года.



Пленум обсудил и принял постановление на предстоящий период работы, в котором одним из пунктов решил считать основной задачей на 2017 год – работу по повышению заработной платы, принять меры по реализации положений «Программы действий Профсоюза» в разделе «Защита экономических и социальных интересов членов профсоюза».

С целью предупреждения возможности возникновения социальных конфликтов продолжить ведение мониторинга социально-экономических показателей предприятий.

После завершения работы пленума прошёл семинар – учёба профсоюзного актива, где были рассмотрены вопросы правовой работы в первичных профсоюзных организациях, изменения в Трудовом Кодексе РФ, спецоценка условий труда на рабочих местах. Роль профсоюзных комитетов в проведении СОУТ, актуальные изменения в пенсионном законодательстве.

День закончился совместным просмотром спектакля в Чебоксарском художественном театре.

Наш корр.

На выездной прием по пенсионным вопросам – вместе с профсоюзом

28 февраля 2017 года в селе Порецкое заместитель управляющего Отделением Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике Ирина Коннова и заместитель председателя Чувашрессовпрофа Ирина Филиппова проконсультировали население и встретились с коллективом районной газеты «Порецкие вести».

Совместная работа с профсоюзами по разъяснению изменений в пенсионном законодательстве активно ведется с 2014 года на основании совместного соглашения между Пенсионным фондом России и Федерацией Независимых Профсоюзов России. Какой будет будущая пенсия - зависит от работника и работодателя. Белая зарплата, своевременная уплата страховых взносов и представленные отчеты, подготовка документов для назначения



пенсии через работодателя, электронные услуги Пенсионного фонда – это важно знать каждому работнику и работодателю.

Следующий выездной прием населения состоится 21 марта в Козловском районе, записаться можно по телефонам (83534) 2-11-84, 2-14-38. График выездных приемов размещен на сайте Отделения Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике в разделе «Информация для жителей региона».

Пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике.

Слово профсоюзному лидеру



Татьяна КОНСТАНТИНОВА - председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ:

Корпоративная программа «Здоровье на рабочем месте. Начни с себя!» для медиков Чувашии

В 2016 году Министерством здравоохранения Чувашской Республики с целью сохранения здоровья медицинских работников и пропаганды здорового образа жизни в трудовых коллективах разработан проект и начата реализация корпоративной программы «Здоровье на рабочем месте «Начни с себя!».

Осуществление Программы проходит при активной поддержке Чувашской республиканской организации Профсоюза и при непосредственном участии первичных профсоюзных организаций лечебных учреждений республики.

Основная цель Программы предупреждение среди медицинских работников заболеваний, факторами риска которых являются низкая физическая активность, избыточный вес, курение, неправильное питание, повышенное артериальное давление.

Программа состоит из 8 мероприятий:

1. «Движение - это радость!» - включает в себя командные спортивные мероприятия, посещение бассейнов, проведение производственной гимнастики и других массовых спортивных мероприятий, направленных на повышение двигательной активности работников.

2. «Здоровое питание придется всем по вкусу» - данное мероприятие поможет решать проблемы организации питания медицинских работников путем создания специально оборудованных мест для приема пищи.

В рамках данного мероприятия с целью оказания помощи сотрудникам с избыточным весом реализуется проект «Сбрось лишнее!».

В этом году мероприятие дополнено конкурсами между столовыми и буфетами в больницах «Здоровый перекус» и «Правильная тарелка».

3. «Территория без табачного дыма» - оценивается соблюдение статьи «антитабачного» закона о запрете курения в помещениях и на территориях медицинских организаций. В рамках данного мероприятия с целью помочь сотрудникам отказаться от курения реализуется индивидуальный проект «Дыши свободно!».

4. «Управляй стрессом!» - мероприятие, включающее в себя проведение тренингов, семинаров, консультаций по управлению конфликтными ситуациями, технологиям выработки эмоциональной устойчивости, способам управления стрессом на эмоциональном и физическом уровне.

5. «Внимание, конкурс!» - включает мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни и способствующие информированности населения о профилактике заболеваний и способах укрепления здоровья. В рамках данного мероприятия проводятся конкурсы:

- «Лучший видеоролик»;
- «Лучший слоган»;
- «Лучший плакат»;
- «Лучший сценарий агитвыступления»;
- «Рецепт мужского долголетия»;
- «Рецепт женского здоровья».

6. «Здоровый образ жизни для меня - это...» Участниками данного проекта являются лица не только ведущие активный образ жизни, но и вовлекающие в это близких, друзей и коллег по работе. Инструментом продвижения данных идей выбрана сеть Интернет.

7. «Здоровью коллектива «плюс», когда в нем крепкий

Профсоюз!» - ряд мероприятий, оценивающих участие первичных профсоюзных организаций в создании в коллективе условий для развития эффективного социального партнерства, предоставления медицинским работникам социальных гарантий и льгот, а также решения вопросов оздоровления, организации их досуга и занятий спортом.

В соответствии с данной Программой разработано и утверждено на Президиуме комитета Чувашской республиканской организации Профсоюза Положение о рейтинговой системе оценки деятельности первичных профсоюзных организаций, входящих в состав нашей организации. Для объективной оценки работы ППО все организации распределены на 4 основные группы в зависимости от количества членов Профсоюза.

Оценка деятельности ППО проводится по 5 основным показателям:

- 1) Уровень профсоюзного членства.
- 2) Социальное партнерство (включает в себя наличие действующего коллективного договора, приложения или дополнительного соглашения к КД «О дополнительных льготах и гарантиях для работников - членов Профсоюза, а также пункта в КД об отчислении работодателем дополнительных денежных средств на выполнение уставной деятельности ППО в соответствии со ст. 377 ТК РФ).
- 3) Мероприятия, направленные на социальную защиту и финансовую поддержку членов Профсоюза (при оценке данного показателя учитывается факт предоставления членам Профсоюза по ходатайству ППО санаторно-курортных путевок, денежных компенсаций и краткосрочных беспроцентных денежных ссуд за счет профсоюзного бюджета ЧРО Профсоюза).
- 4) Участие в мероприятиях и конкурсах, организованных ЧРО Профсоюза и Чувашрессовпрофом.
- 5) Информационная работа в ППО (учитывается наличие и оформление профсоюзного уголка ППО и профсоюзной странички на сайте медицинской организации).

Все показатели эффективности деятельности первичных профсоюзных организаций оцениваются в баллах. Оценку деятельности ППО на основании полученных исходных данных дает конкурсная комиссия, в состав которой входят специалисты аппарата ЧРО Профсоюза.

По результатам деятельности ППО за отчетный год формируется рейтинг первичных профсоюзных организаций. Мероприятие «Здоровью коллектива «плюс», когда в нем крепкий Профсоюз!» дает возможность активизировать работу первичных профсоюзных организаций по развитию социального партнерства в трудовых коллективах, своевременному оказанию работникам мер социальной поддержки, их оздоровлению и вовлечению в культурно-массовые и спортивные мероприятия.

8. «Кто лучший?» - формирование итогового рейтинга медицинских организаций по результатам участия в корпоративной Программе. Реализация Минздравом Чувашии корпоративной программы «Здоровье на рабочем месте. Начни с себя!» с участием Чувашской республиканской организации Профсоюза способствует не только сплочению трудовых коллективов и формированию в них здорового микроклимата, но и укреплению авторитета отраслевого Профсоюза среди медицинских работников республики.

На вопросы отвечает прокуратура Калининского района г. Чебоксары

Вопрос: Как защитить свои трудовые права при принятии на работу без оформления трудовых отношений?

Ответ: Часть 1 ст.15 Трудового кодекса РФ (далее - ТК РФ) определяет трудовые отношения как отношения, основанные на соглашении между работником и работодателем о личном выполнении работником за плату трудовой функции, подчинении работника правилам внутреннего трудового распорядка при обеспечении работодателем условий труда.

При этом частью 2 ст.15 ТК РФ установлен запрет на заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения между работником и работодателем.

В силу положений ст.16 ТК РФ отношения возникают между работником и работодателем на основании заключаемого ими трудового договора, а также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.

При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее 3 рабочих дней со дня фактического допущения.

Несмотря на бездействие работодателя по надлежащему оформлению трудовых отношений с работником данный факт на судьбу возникших трудовых отношений не влияет. При этом содержание условий устно заключенного трудового договора в случае спора суд может установить на основе любых представленных сторонами доказательств либо на основе минимального уровня гарантий работников, установленного законом.

Так, прокуратурой района приняты меры по восстановлению нарушенных трудовых прав 5 работников кафе, обратившихся в прокуратуру с заявлением о бездействии по оформлению трудовых отношений и невыплате заработной платы работодателем, осуществляющим деятельность по организации услуг кафе.

Проведенной по обращению проверкой установлено, что в период исполнения заявителями трудовых обязанностей в качестве официантов и администраторов меры по надлежащему оформлению трудовых отношений Индивидуальным предпринимателем не приняты, трудовой договор не заключен, приказ о приеме на работу и увольнении не издан, заработная плата за отработанное количество времени при увольнении не выплачена.

В этой связи прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ. Поскольку работники самостоятельно обратились в суд, меры по обращению прокуратуры с исковыми заявлениями об установлении фактов трудовых отношений и взыскании заработной платы в интересах работников не принимались.

В прокуратуре Калининского района г.Чебоксары организована «горячая линия» по вопросам нарушения трудового законодательства.

**Заместитель прокурора района
советник юстиции
Е.А.ЧУРБАНОВА.**

Граждане могут обращаться в прокуратуру Калининского района г.Чебоксары по фактам нарушения трудового законодательства, в том числе несвоевременной выплаты заработной платы, выплаты заработной платы «в конвертах», а также ненадлежащего оформления трудовых отношений по телефону «горячей линии» 52-12-56 или 52-30-98.

Программе материнского капитала - 10 лет

Об итогах и перспективах федеральной программы материнского капитала мы расспросили управляющего Отделением Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике Розу КОНДРАТЬЕВУ.

- В марте 2007 года были торжественно вручены первые сертификаты на материнский капитал. А сколько семей в Чувашии получили этот документ за 10 лет?

- В нашей республике первые сертификаты накануне Международного женского дня получили 7 жительниц города Чебоксары. А всего в то время было 140 заявлений. За 10 лет в Чувашии выдано более 75 тыс. сертификатов на материнский капитал. Сертификат выдается при рождении либо усыновлении второго или последующего ребенка в период с 1 января 2007 года по 31 декабря 2018 года. Так что у наших семей еще есть время для вступления в программу.

- На какие цели капитал используется чаще всего?

- Законодательством предусмотрено четыре направления использования средств материнского капитала. Это улучшение жилищных условий, образование детей, увеличение накопительной пенсии матери и приобретение товаров и оплата услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов. В Чувашской Республике востребовано два направления - на жилье и образование, при этом решение жилищных вопросов - на первом месте.

- Как можно решить жилищные вопросы с помощью материнского капитала?

- Семьи с детьми используют средства материнского капитала на покупку жилья, уплату ипотечных кредитов, перво-

начальный взнос при приобретении квартир, строительстве и реконструкцию жилья. За 10 лет на эти цели государством оказана помощь семьям нашей республики на сумму 17 млрд. 700 млн. рублей.

- А как используются средства материнского капитала на образование детей?

- В основном на обучение старших детей в вузах, техникумах и колледжах, а также на оплату содержания малышей в детских садах. За все годы действия программы семьи с детьми в Чувашии получили поддержку на сумму 85,5 млн. рублей.

- За 10 лет страна не раз переживала экономически сложные периоды. В такое время хорошей поддержкой для семей с детьми стала единовременная выплата из материнского капитала, в том числе и в прошедшем году.

- Да, в 2016 году Пенсионный фонд дважды выплачивал средства материнского капитала на повседневные нужды семей с детьми. В первом квартале размер единовременной выплаты составил 20 тыс. рублей, во втором полугодии - 25 тыс. рублей. Многие семьи получили обе выплаты. Всего за прошлый год принято 19 тыс. заявлений на сумму 450 млн. рублей. Большинство заявлений поступило в электронном виде через «Личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного фонда.

- Электронные сервисы очень удобны для семей с детьми, они значительно облегчают получение государственных услуг.

- Внедрение электронных сервисов - это тоже помощь государства гражданам. Ведь помимо материальной поддерж-

ки важно организовать доступность государственных услуг. К примеру, семьи с детьми могут через Интернет подать заявления на получение сертификата на материнский капитал и использование этих средств. Для этого нужно зайти в «Личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного фонда. Здесь же можно посмотреть сумму остатка материнского капитала, заказать справку, запланировать дату и время визита в Пенсионный фонд.

Для входа в «Личный кабинет» используется тот же пароль, что и на Едином портале госуслуг. Необходимо также иметь подтвержденную учетную запись. Кому сложно, приглашаем к нам, в Пенсионный фонд. Наши специалисты помогут пройти всю эту процедуру и научат пользоваться электронными услугами.

- Насколько увеличился размер материнского капитала за 10 лет?

- Почти в два раза. В 2007 году размер материнского капитала составлял 250 тыс. рублей, в 2017 году - 453 тыс. рублей. Это весомая государственная поддержка семей с детьми. За 10 лет действия федеральной программы материнского капитала помощь семьям Чувашии составила 19 миллиардов рублей - это и улучшение жилищных условий, и образование детей, и единовременные выплаты на неотложные нужды.

В Год Матери и Отца я рекомендую молодым семьям подумать о втором ребенке. Повторно став родителями до конца 2018 года, вы сможете получить и использовать сертификат в любое время.

Елена ИЛЬИНА.

И снова форум «Время молодых», теперь - для воспитателей!

Образовательный форум «Время молодых: Азбука молодого воспитателя» – не первый в череде мероприятий, проводимых с молодыми педагогами в Чувашской Республике. В апреле 2016 года по инициативе Чувашской республиканской организации Профсоюза образования впервые прошел конкурс «Педагогический дебют». В нём приняли участие 40 молодых педагогов в заочном туре и 13 в очном туре. Все они из разных городов и районов Чувашии. Победителем стала учитель английского языка средней школы № 8 города Шумерли Екатерина Солдатова. Сегодня она среди лидеров – член Совета молодых педагогов Чувашии. В ноябре более ста учителей первого года работы собрались на I Республиканский образовательный форум. В течение трёх дней тесного общения на разных занятиях и в проектах придумали форуму название – «Время молодых» и логотип – циферблат с аббревиатурой «ВМ». Отзывы о форуме – положительные, участники отмечали пользу от приобретённого опыта.

В республиканской организации профсоюза образования решили проводить такой форум ежегодно, а также вовлечь в это движение молодых воспитателей детских дошкольных организаций. Сказано – сделано. В февральские дни этого года более 50 воспитателей первого года работы, члены профсоюза образования, были приглашены на форум «Время молодых: Азбука молодого воспитателя». На выходные дни, 17–19 февраля, 53 вчерашних выпускника съехались в санаторий-профилакторий «Мечта» Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева – за городом, на живописном берегу Волги. Разместились в двух уютных корпусах санатория, окруженных белоствольными берёзками и молодыми елями. Все дни были расписаны по минутам, времени на освоение территории было немного. Мероприятия форума были рассчитаны прежде всего на повышение профессионального уровня педагога, но в программу была включена и общекультурная, и развлекательная части.

17 февраля, в день заезда, активисты Совета молодых педагогов предложили участникам форума игры и тренинги на сплочение команды. Команд было четыре. Отличали их косынки, повязанные на шею: красные, оранжевые, зеленые и сиреневые. И названия подходящие и озорные подобрали: «Перчинки», «Апельсин», «Салат» и «Фиксики», и девиз сочинили, и сразу обозначились в командах лидеры. Затем перешли к квест-игре «По страницам ФГОС ДО». Проходя станции, участники игры осваивали ЗУНУ, которыми должен обладать воспитатель: знание теории (ФГОС), практические навыки ее применения, решение психолого-педагогических задач.

В этот же день состоялась открытие I Республиканского форума «Время молодых: Азбука молодого воспитателя». На открытии присутствовали ректор Чувашского республиканского института образования С.М. Савин, председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза образования З.Н. Степанова, директор санатория-профилактория «Мечта» В.Ф. Миронов, члены Совета молодых педагогов республики. Выступившие на церемонии открытия пожелали форуму сплоченной и продуктивной работы, достижения поставленных задач. День закончился культурно-развлекательной программой.

Второй день начался утренней зарядкой. Форумчан ждала напряжённая работа. В программе – лекции, мастер-классы, консультации, в промежутке между ними конкурсы. На встрече с участниками форума приехали специалисты, теоретики и практики кафедры дошкольного и начального образования Чувашского республиканского института образования и Чувашской республиканской организации Профсоюза. С утра с лекцией «Формирование УУД» выступила заведующая кафедрой дошкольного и начального образования ЧРИО доцент Светлана Игнатьева. Председатель КПК «Учительский» Алексей Степанов провел занятие по формированию финансовой грамотности. Ведущий специалист по связям с общественностью республиканской организации Профсоюза Альбина Волкова рассказала о Всероссийских и республиканских конкурсах Года профсоюзного PR-движения и призвала форумчан принять в них активное участие.

После обеда прошли мастер-классы с преподавателями института образования на темы «Проектирование комплексно-тематического плана» (доцент Людмила Васильева), «Организация пространственной предметно-образовательной среды» (ст. преподаватель Татьяна Мурашкина), «Проектирование деятельности по взаимодействию с семьей» (доцент Ирина Махалова).

Вечерняя программа была не менее насыщенной, интересной и зажигательной: викторина по правовым вопросам с последующим разбором ответов с главным правовым инспектором Профсоюза Людмилой Шушпановой, урок ритмики. День удался!

Неформальному общению с молодыми воспитателями были рады и специалисты дошкольного образования. Отвечая на вопросы нашего интервью, они отмечают свободную атмосферу форума, при которой беседа проходит более открыто и непринужденно: «У меня сегодня для работы была серьезная тема – «Проектирование рабочей программы». Но рассматривать ее необходимо, потому что в начале своей профессиональной деятельности молодые воспитатели испытывают трудности именно в планировании своей работы. Получила истинное удовольствие от занятия – внимательно слушают, задают интересные вопросы. У меня от общения с молодежью остались самые приятные впечатления: очень активны в общении, охотно вступают в диалог. Начальный опыт в профессии есть, и открытия были сегодня для меня. Они готовы встретиться еще раз. В ходе общения проявилось то, что у молодых воспитателей – вчерашних выпускников, теоретическая подготовка неплохая. Безусловно, когда жизнь сталкивает их с практической работой, они испытывают трудности. В первые три года надо им помочь сформироваться как специалистов. Форум актуальный, и вариант форума удачный. Эта работа заслуживает похвалы. Организована разноплановая работа, содержательное общение. Проведение следующих форумов продолжить, конечно, следует. Объединение усилий образовательных организаций и Профсоюза образования позволяет решить проблемы на другом уровне. В данном случае Профсоюз объединяет и сплачивает молодых специалистов и даже защищает, имея в своей структуре правового инспектора труда и технического инспектора труда. Видно, что Профсоюз ведет целенаправленную линию активного включения молодежи в профессиональную сферу. Эта сторона деятельности Профсоюза для меня была открытием. Действительность превзошла мои ожидания» (Людмила Васильева, кандидат педагогических наук, доцент кафедры дошкольного и начального образования института образования).

В третий день участники форума встретились со специалистами Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной поддержки «Развитие» г. Чебоксары Еленой Лакош и Мариной Марковой. Педагоги-психологи провели с ними тренинги на взаимодействие с коллективом. Занятия проходили весело и познавательно.

Как ни жаль, признавались форумчане, наступило время закрытия форума. Заключительное мероприятие в третий день прошло ярко, красочно, эмоционально! По итогам конкурсов инфографики, конкурса на лучшее фото с форума в Инстаграм, правовой викторины авторы лучших работ были награждены дипломами, отмечены призами. По итогам представленных журналистских материалов была сформирована команда общественных корреспондентов Профсоюза.

Запоминающимся стал форум и для самих участников. «Перчинки» – одна из четырех команд, вот как отзывается о своем пребывании на форуме: «Молодежный образовательный форум проходит для нас на позитиве. Все участники очень заинтересованы и мотивированы в общении со специалистами дошкольного образования. Мы внимательно слушали всех, записывали все, как нам кажется, нужное в работе. Выражаем слова благодарности организаторам мероприятий за насыщенную и познавательную программу, персоналу санатория-профилактория «Мечта» – за теплый, душевный прием. Особая благодарность – нашему Профсоюзу за то, что устроил нам встречу, организовал такую познавательную программу, из которой мы получаем полезные для себя идеи и практические советы. Всем – огромное спасибо!»



Молодые воспитатели оставили добрые отзывы о форуме и в социальных сетях:

«Ярко, красочно! Очень нравится! Ожидая, что получу для себя много нового, интересного из предстоящих лекций и мастер-классов»

Екатерина НИКОЛАЕВА,
воспитатель детского сада «Зоренька»
пос. Урмары.

«Мероприятие – просто класс! Так хорошо проводить время за городом в классной компании! Если бы не форум, когда бы я выбралась из дома! Мне здесь очень интересно!»

Наталья ЮНУСОВА,
воспитатель детского сада № 3 г. Чебоксары.

«На форуме очень нравится. Мы так сплотились. Новые знакомства. Много нового узнаём. Учимся взаимодействовать. Атмосфера хорошая, доброжелательная. Спасибо Профсоюзу образования!»

Ксения Мефодьева,
воспитатель детского сада № 36 г. Чебоксары.

«Выражаем благодарность нашему Профсоюзу образования за организацию образовательного форума «Время молодых: Азбука молодого воспитателя». Говорим большое спасибо за креативность и слаженную работу дружной команде организаторов. Нам приятно находиться в такой обстановке. Спасибо за интересное и познавательное общение!»

Алёна МАТВЕЕВА и Светлана МИНЕЕВА,
воспитатели детского сада № 132 г. Чебоксары.

«Форум молодых воспитателей! Благодаря Профсоюзу мы оказались на замечательном форуме, в сказочном месте – санатории «Мечта». Новые знакомства, полезная и нужная информация, игры на сплочение, отдых, насыщенная программа лекций и мероприятий. Личностный рост! Форум молодых воспитателей - это здорово! Профсоюз образования рулит!!!»

Ольга ПАНЬКОВА, Евгения РОВЕНСКАЯ,
воспитатели детского сада № 108 г. Чебоксары.

Председатель республиканской организации профсоюза образования Зинаида Степанова выступила на закрытии форума с напутственным словом, пожелав всем, кто был на форуме, успехов в профессии, общественной и профсоюзной работе, счастья в личной жизни. А затем весь зал вдохновенно исполнил разученный на форуме «Гимн форума молодых педагогов» (на мелодию песни «Миллион голосов» в исполнении Полины Гагариной), в котором есть такие слова: «И когда ты ищешь ответы на вопрос «Что? Где? и Когда?». Приезжай ты сюда. Форум «Время молодых» делает из нас родных». На одном форуме получить ответы на все вопросы невозможно, поэтому пусть будут и второй, и третий и другие форумы.

I Республиканский образовательный форум «Время молодых: Азбука молодого воспитателя» состоялся благодаря слаженной организационной работе Республиканского Совета молодых педагогов, аппарата республиканской организации Профсоюза образования, руководства санатория-профилактория «Мечта» ЧГПУ им. И. Я. Яковлева!

Альбина ВОЛКОВА,
ведущий специалист по связям с общественностью
Чувашской республиканской организации Профсоюза
работников образования.





Педагоги-ветераны активно посещают выставки

Находясь на пенсии, чебоксарские ветераны педагогического труда продолжают жить насыщенной духовной жизнью. Не так давно побывали сразу на трех художественных выставках: Ф. Осипова и М. Григоряна в художественном музее и на выставке В. Ненаездникова в галерее «Серебряный век».

Открытие выставки к 100-летию Федора Осипова, заслуженного художника Чувашской АССР, народного художника Чувашской Республики поражает своим размахом – на выставке представлено более 30 живописных полотен и около 60 графических листов. Человек удивительной судьбы и творческого пути, Федор Осипов внес большой вклад в развитие чувашского искусства. Здесь можно было увидеть фронтовые этюды, зарисовки строительства БАМа, железных дорог, картины различных лет советской эпохи. Большое внимание художник уделял в своем творчестве родному краю, красоте его мест.

В творчестве Миши Григоряна, народного художника Чувашии тесно переплетаются две темы: Чувашия и Армения. Не случайно выставка посвящена дружбе чувашского и армянского народов, укрепляя, тем самым дружбу и единство между ними. В экспозиции юбилейной выставки представлено около 100 произведений живописи. Здесь можно увидеть почти все жанры: пейзажи, натюрморты, портреты, тематические картины.

Заслуженного художника и заслуженного учителя Чувашской Республики Валентина Ненаездникова коллеги по творчеству называют «художником тихих уголков». В его картинах летняя синь неба с облаками, словно из ваты, изумрудная зелень травы, багряно-оранжевый закат на реке. На выставке представлены самые разнообразные жанры: натюрморты, пейзажи, портреты, в первую очередь близких и дорогих людей.

Огромное впечатление произвело на ветеранов посещение выставок известных художников Чувашии, ведь встреча с прекрасным всегда доставляет радость, заставляет сочувствовать, сопереживать. Искусство делает нас совершеннее, мы становимся чуть лучше и начинаем иначе смотреть на мир.

Пресс-центр Чебоксарской городской организации профсоюза образования.



На профсоюзной лыжне

4 марта состоялись лыжные гонки в зачёт XVII Спартакиады Чувашрессовпрофа



4 марта 2017 года на лыжной базе МБУ «Спортивная школа имени олимпийского чемпиона А.И. Тихонова» прошло первенство Чувашрессовпрофа по лыжным гонкам.

На открытии соревнований присутствовали заместитель Председателя Чувашрессовпрофа И.Н. Филиппова, председатель общественного Совета по физической культуре и спорту Чувашрессовпрофа М.Н. Киргизов, депутат Государственного Совета Чувашской Республики Н.Н. Ефремов, чемпион мира по боксу В.К. Львов, председатели и заместители председателей отраслевых республиканских организаций профсоюзов.

С приветственным словом к участникам соревнований обратились И.Н. Филиппова и Н.Н. Ефремов, которые поздравили женщин с наступающим праздником, а мужчин с наступившей весной и пожелали всем хорошего настроения, удачных стартов и победных финишей.



Несмотря на ненастную погоду накануне соревнований, в субботу погода разгулялась и дала участникам лыжных забегов достойно пройти дистанции, а болельщикам активно поддерживать свои команды.

Людмила КРУГЛОВА.

Газета «Время» публикует командные результаты соревнований. Личное время каждого участника соревнований можно увидеть на официальном сайте Чувашрессовпрофа. Там же смотрите подробный фоторепортаж с соревнований.

Коллективы физкультуры

№№	Предприятие	Очки	Место
1	ОАО «Букет Чувашии»	499	1
2	МУП Чебоксарское троллейбусное управление	473	2
3	ОАО «Электроавтомат» г.Алатырь	457	3
4	ОАО «Промтрактор»	440	4
5	ОАО «СИАРА»	420	5
6	АО «ЧПО им.В.И.Чапаева»	407	6
7	ОАО «ЧАЭ»	401	7
8	МУП «Коммунальные сети» г.Новочебоксарск	299	8
9	Чувашэнерго	259	9
10	ЧЭТК	151	10
11	ФГБОУ ВПО «ЧГСХА»	149	11

Отраслевые организации профсоюзов

№№	Организации	Очки	Место
1	Реском народного образования	827	1
2	Реском жизнеобеспечения	775	2
3	Реском здравоохранения	751	3
4	Реском АСМ	723	4
5	Реском АПК	685	5
6	Реском культуры	470	6
7	Реском госучреждений	404	7
8	Электропрофсоюз	259	8



О других спортивных событиях зимы-2017 читайте в следующем номере газеты и на сайте Чувашрессовпрофа.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кредитный потребительский кооператив «Учительский» (ОГРН 1102130014690), располагающийся по адресу 428013, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66 уведомляет о созыве Общего собрания членов Кооператива.

Форма проведения Общего собрания – в форме собрания уполномоченных.

Дата проведения Общего собрания – 12.04.2017 г., Время проведения Общего собрания – 11:00, Место проведения: г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66.

Повестка дня Общего собрания:

1. Отчет о деятельности за период с 01.01.2016 г. по 31.12.2016 г.;

2. Утверждение финансовой отчетности, акта ревизии финансово-хозяйственной деятельности, отчета об исполнении Сметы за 2016 год;

3. Утверждение Сметы на 2017 год.

4. Об установлении размера взносов для членов КПК на 2017 год;

5. Внесение изменений во внутренние нормативные документы.

С информацией, подлежащей предоставлению пайщикам при подготовке Общего собрания членов кредитного кооператива, вы можете ознакомиться по адресу г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, оф. 207. В случае отсутствия кворума повторное общее собрание пайщиков состоится 12.04.2017 г. в 12:00 по адресу г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66.

Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» и республиканские организации отраслевых профсоюзов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины заместителя главного врача БУ ЧР «Чебоксарская районная больница» Минздрава Чувашии, бывшего председателя Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ

ФЕДОРОВА

Владимира Григорьевича.



Главный редактор Е.В. Басова.
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована
Управлением Роскомнадзора
по Чувашской Республике -
Чувашии.
Свидетельство ПИ № ТУ21-00412
от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия»
г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13
Индекс - 54835
Выходит два раза
в месяц по пятницам.

Учредитель и издатель -
Союз «Чувашское
республиканское объединение
организаций профсоюзов
«Чувашрессовпроф»